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 Às dezenove horas do dia dez de outubro do ano de dois mil e vinte dois, reuniu-

se em Sessão Ordinária o Poder Legislativo de Selbach, sito ao Largo Adolfo Albino 

Werlang 14, nesta cidade de Selbach/RS, sob a presidência do Vereador Roberto 

Guareschi, o qual contou com a presença dos seguintes Vereadores: Pelo MDB: Roberto 

Guareschi, Arlei Willig, Dóris Marquiela Schneider e Jair Jorge Terhorst. Pelo PP: Juliano 

Hammes, Rudi Seger, Teresinha Prediger Braun e Lindomar Paz Pereira. Pelo PL: Adriano 

Luiz Schwade. Havendo número legal e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente sessão, e colocou em discussão a ata anterior sob 

nº 1.297/2022 ordinária. Ninguém se manifestando contra, posta em votação, foi 

aprovada por unanimidade de votos. Prosseguindo foi feito a leitura do Pedido de 

Licença dos trabalhos Legislativos do Vereador Reges Geller por um período de 30 

(trinta) dias a contar de 01 de outubro de 2022, para tratar de assuntos particulares. Da 

mesma forma foi feito a leitura da Convocação do suplente de Vereador, Senhor Jair 

Jorge Terhorst para assumir uma Cadeira do legislativo Municipal pelo mesmo período, 

os quais foram aprovados por unanimidade de votos. Continuando passou-se às 

correspondências expedidas e recebidas, concluída a leitura das mesmas, não havendo 

Oradores Inscritos, nem expediente do Executivo e Legislativo, passou-se às explicações 

pessoais. Fazendo uso da palavra o Vereador Rudi. Inicialmente gostaria de atrelar as 

minhas colocações de hoje há três datas assim que eu acho importantes neste mês de 

outubro, e que ainda estão por vir, dia 12 temos o dia da criança e no mesmo dia de 

Nossa Senhora Aparecida, e no dia 15 Dia do Professor, as três datas Presidente, no meu 

modo de pensar, tem tudo a ver uma com outra, as Crianças a princípio, as crianças nada 

mais que são Anjos puros passarinhos, passarinhos aprendendo os primeiros voos e às 

vezes até potrinhos, né professora Dóris, potrinhos a serem domados também o que faz 

parte no processo da vida de qualquer ser humano, e eu particularmente como 

professor, eu olho para trás e observo criancinhas, as crianças que eu tive as primeiras 

que eu tive na minha sala de aula em uma escola que aliás hoje não existe mais, a escola 

São José de Bela Vista, bonito as crianças muito queridas, aí eu analiso um por um hoje, 

são homens, são mulheres espalhados em lugares assim bem diferentes é onde até 

jamais pensava em estar um dia, portanto as crianças de hoje são os homens e as 

mulheres que farão a nossa sociedade no futuro. Alguém um dia falou, deixar vir a mim 

as criancinhas porque delas é o reino dos céus, no mesmo caminho das crianças também 

estão os professores e as professoras, os professoras apesar de toda a responsabilidade 

que têm, apesar de todo o trabalho muito difícil e cansativo mentalmente e fisicamente 

que fazem apesar de ter sim A Divina vocação que eles têm, no meu modo de ver, estão 

excluídos do processo de vida, aliás de qualquer processo social político e até financeiro, 

daí nos resta pedir a Nossa Senhora que abençoe as nossas criancinhas e os nossos 

professores, e assim sendo se nós colocássemos meus caros colegas, num copo as 

crianças e professores e Nossa Senhora Aparecida, dava uma mistura que a gente 

aprendeu na escola, homogênea nunca me esqueço disso, agora meu caro Presidente, 

se colocássemos  no mesmo copo a data de 02 outubro, data das eleições, azedaria tudo 

sabe porque, não há um projeto no meu modo de ver político que faça o país mudar de 

verdade através da educação que é o único meio que nós temos para mudar a nossa 



sociedade o nosso País. Parabéns às crianças, Parabéns aos professores, e convido quem 

puder, naturalmente, participar das festividades do Canarinho na festa de Nossa 

Senhora Aparecida São convidados. Continuando se manifestou o Vereador Adriano. 

Incialmente, disse que gostaria de ter uma explicação por parte da Administração 

Municipal sobre o Projeto de Irrigação. Sempre falei e me posicionei da seguinte 

maneira, tudo que for feito de bom ao município terá meu respeito, até por que já foi 

feito, mas tudo que precisa ser cobrado eu vou cobrar. No dia 24 de fevereiro nós 

iniciamos as reuniões do projeto e finalizamos dia 9 de junho, isso já faz 4 meses, onde 

foi definido que o primeiro passo seria a visita do órgão ambiental para que desse o seu 

aval. Isso foi feito, logo depois a administração como parceira do projeto mandaria para 

esta casa o projeto de um programa de auxílio para a construção dos reservatórios de 

água. Passaram-se 4 meses e nada. São 10 famílias inscritas que pedem explicação, por 

que esses reservatórios já deveriam estar prontos, ou pelo menos em construção para 

que pudessem reter água, por que já estamos chegando na época do plantio. Esse 

programa do governo do Estado de construção de açudes por exemplo, quase todos os 

inscritos desistiram de tanta burocracia, fica quase impossível um agricultor se encaixar 

em todos os requisitos cobrados do Estado. Aí ainda vem esse governador dizendo que 

está auxiliando os agricultores na questão de irrigação, é só falácias nada sai do papel, 

se ele realmente quisesse ajudar, mandaria esses recursos para o município fazer o 

trabalho. Passamos por uma seca histórica no RS e o que se tem, são só narrativas, nós 

precisamos de ações, então eu peço humildemente que a Administração dê uma 

explicação, não para mim, mas para as famílias que participaram das reuniões e 

acreditaram que esse projeto iria dar certo, e que assim seria possível ter uma irrigação, 

por que 4 meses se passaram e essas famílias querem respostas. Ato contínuo se 

manifestou o Presidente, Vereador Roberto. Inicialmente disse hoje ser uma sessão um 

pouco diferente, mais rápida sem nenhum projeto, pouco diferente para nós e para 

quem tá acostumado, mas enfim faz parte, disse fazer um convite especial em nome da 

diretoria do Canarinho, sendo Presidente, bem lembrado pelo colega Rudi, no dia 12 

temos festividade, festa do Canarinho, Dia da Criança e de Nossa Senhora Aparecida, 

quero convidar toda a comunidade em geral a se fazer presente na nossa festa no dia 

12 com saída às 9:30 da Igreja Matriz com procissão motorizada até a nossa sede, e às 

10 horas com santa missa, ao meio-dia então suculento churrasco, saladas diversas e 

bebida gelada, animação do nosso parceiro Renê juliano, Metais em Festa, acho que no 

dia 12 é dia de agradecer, um dia especial, Nossa Senhora Aparecida, a gente faz tantos 

pedidos, a gente pede saúde, pede dinheiro, pede um carro novo, um bem para família, 

e aí muitas vezes a gente esquece de agradecer, então quem puder se fazer presente 

acho que vai ser um dia especial, a gente tá se preparando da melhor forma possível 

para atender a todos, fichas no valor de R$ 50,00, acho que em todas as comunidades o 

preço é parelho, então a gente faz esse convite, quem puder se fazer presente conosco 

lá e homenagear as crianças e Nossa Senhora Aparecida , agradecendo, não só pedindo, 

mas agradecer por mais um ano, por mais um dia, e pelas bênçãos que acontece na 

nossa vida. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou por encerrada a presente sessão, e ordenou que eu, 

Valdecir Raber, lavrasse a presente ata, a qual após lida e achada conforme, vai assinada 

pelos Vereadores presentes. 



 

 

 


